
Classe de Terminale 14       Lundi 2 février 2009 

Devoir de rattrapage 
 

EXERCICE 1 (Bac STG CGRH, Polynésie 2008, 10 points) 

Pour chacune des cinq questions de ce QCM, une seule des trois propositions est exacte. 

Le candidat indiquera sur la feuille annexe le numéro de la question et la lettre 

correspondant à la réponse choisie. Aucune justification n’est demandée. 

Une réponse exacte vaut 2 point. Une réponse inexacte enlève 1 point. L’absence de réponse 

n’apporte ni n’enlève aucun point. Si le total des points et négatif, la note de l’exercice est  

ramenée à 0.  

On donne en annexe 1 �� la représentation graphique d’une fonction f définie et dérivable 

sur l’intervalle ��3 ; �
	
. �� admet une tangente horizontale aux points ���2 ;  0� et 

��0 ;  �4�. � est la tangente à �� au point ���1 ; �2). � passe par le point de coordonnées 

�0 ;  �5�. 
1. Le nombre de solutions sur l’intervalle ��3 ; �

	
, de l’équation ���� � 0 est : 

a. 1     b. 2     c. 3 

2. Le nombre � ���1� est égal à : 

a. -3     b. -2     c. 1,5 

3. Les solutions sur l’intervalle ��3 ;  �
	
,  de l’équation � ����  �  0 sont : 

a. -2 et 0    b. -2 et 1    c. -3 et 0. 

4. La représentation graphique de la fonction dérivée � � de la fonction � est (voir annexe 2): 

a. courbe 1     b. courbe 2     c. courbe 3 

5. Une équation de la droite � est : 

a. y = -3x    b. y = -3x -5    c. y = -2x -5. 
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EXERCICE 3 (bac STG CGRH, Nouvelle Calédonie, extrait, 10 points) 

On donne la fonction � définie sur l’intervalle [0 ; 7] par ���� � �� � 11�	 � 39� � 20. 

On donne la fonction � définie sur l’intervalle [0 ; 7] par ��� � �� � 11�	 � 23� � 52. 

(Sa courbe représentative �� , est tracée en annexe 4). 

1. Compléter le tableau de valeurs donné en annexe 3. 

2. A l’aide du graphique, donner le tableau de variation de � sur l’intervalle [0 ; 7] 

3. Calculer ����� où �� désigne la fonction dérivée de � . 

4. Montrer à l’aide d’un développement que � ���� = (x −3)(3x −13). 

5. En utilisant un tableau de signes, étudier le signe de � � et donner le tableau de variations 

de la fonction � sur l’intervalle [0 ; 7]. 

6. Compléter le graphique donné en annexe par le tracé de la courbe représentative �� de la 

fonction f . 

7. Tracer sur le graphique en annexe 4 les éléments permettant de retrouver graphiquement 

les solutions de l’équation f (x) = g (x). 
 

Tableau de calcul des dérivées usuelles : 

���� constantes � �� � � �	 �� 
1
� 

����� 0 1 � 2� 3�	 
�1
�	  
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